
ХРИСТОС -  
ДОРОГА,
ПРАВДА І ЖИТТЯ

Промовляє до нього Ісус:
«Я  — дорога, і правда, і життя. 
Д о Отця не приходить ніхто, 
якщо не через М ене»

Ів. 14: 6.

Докладніше див. Ів. 15:14.

Опрацюй урок 28 —  
і ти знайдеш відповіді 

на важливі 
для кожної людини 

питання:

1. Ким є Христос для християн?
2. Щ о дає людині віра в Ісуса Христа?
3. А  ким Він є для тих, хто не вірує в Нього?

Запам’ятай нове поняття:

Наслідування — процес повторення й відтворення однією людиною дій, 
учинків, жестів, манер, інтонацій іншої людини й навіть 
копіювання певних рис ЇЇ характеру і стилю життя.

■  Завдання І _________________________________

Н Прочитай текст і поясни роль Ісуса Христа у житті 
кожної людини.

Б. І. Гальперін

МОРАЛЬНИЙ ІДЕАЛ 
ДЛЯ ЛЮДСЬКОГО ЖИТТЯ

оральний ідеал передбачає внутрішнє прагнення людини 
слідувати певним зразкам досконалої особистості, що втілила у собі найвищі чес
ноти. Існує думка, що людині потрібен моральний ідеал, але, по-перше, він повинен 
бути суто людським, а не божественним, а по-друге, — бути обов’язково досяжним.
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Аналізуючи таке судження, слід зауважити, що будь- 
яка людина, якими б реальними чеснотами не володіла, 
не вільна від недоліків. Отже, суто людський мораль
ний ідеал неминуче несе на собі печать недосконалості.
Тому-то він і потребує вдосконалення. Що стосується 
думки про досяжність морального ідеалу, то вона вида
ється помилковою. Це справедливо підкреслював ще 
Іммануїл Кант. Досягнутий ідеал перестає бути ідеа
лом і потребує заміни, бо не може бути межі вдоскона
лення особистості. Справжній моральний ідеал недо
сяжний, хоча прагнення до нього безмірне. Подібно до 
лінії горизонту ідеал, в міру наближення до нього, від
даляється. І все ж серед людей для виховних цілей 
виділяються певні зразки, які варто наслідувати в жит
ті. Такими прикладами для наслідування цілком мо
жуть бути найбільший гуманіст XX століття Альберт 
Швейцер, видатний борець за права чорного населення 
Америки Мартін Лютер Кінг, незабутня Мати Тереза.
Зауважимо, що всі вони прагнули наслідувати Христа, 
бачили в Ньому потужний світильник, що освітлював 
життєвий шлях кожного з них.

Якщо до питання ідеалу підходити неупереджено, то саме Ісуса Христа слід вва
жати найвищим моральним ідеалом, прагнути якого необхідно, але досягти — 
неможливо. Більш досконалої особистості людська історія не знає. Життя Ісуса 
Христа, в людському єстві Якого перебувала Божественна сутність, унікальне 
у всіх відношеннях. Він — єдиний з усіх по землі людей, хто не мав ніякої вади та 
став осередком усіх людських чеснот. Про Нього справедливо писав П. І. Рогозін, 
що Його доброта — безумовна, Його милосердя — безмежне, Його терпіння — неви
черпне, Його віра — непохитна, Його мужність — абсолютна, Його любов — без
донна, Його проникнення в усі глибини нашої душі — надприродне, Його прощен
ня грішників, які каються, — незрівнянне. Його бажання допомогти струдженим 
та обтяженим, втішити й заспокоїти їх було безмежним, Його справи були правед
ні та бездоганні, Його співчуття було досконалим. Він виявляв милість не тільки 
до друзів, а й до Своїх противників. Навіть будучи прицвяхованим до хреста, Він 
молився про прощення Своїх катів. їхні гріхи Він теж узяв на Себе.

Важливою стороною життя і вчення Христа була Його миролюбність. Він Сам 
ухилявся від конфліктів і це заповідав Своїм послідовникам. «Блаженні миротвор
ці», — говорив Він і обіцяв, що такі синами Божими назвуться. Спираючись на 
вчення Спасителя, святі апостоли закликали християн ухилятися від зла та праг
нути до миру з усіма людьми. І сьогодні щирі послідовники Ісуса Христа не здатні 
на чвари і сварки. Вони зберігають мир у всьому: мир із Богом, а також мир у душі, 
в сім’ї, з сусідами, з братами та сестрами по вірі, з недругами.

Ісус Христос завжди був доступним і простим. Його терпіння, великодушність 
і дивовижне самовладання змушували навіть недругів Христа визнавати в Ньому 
Праведника. Протягом усього життя Ісус незмінно виявляв послух волі Свого
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Небесного Отця, якого Він заповів любити не тільки серцем і душею, а й «усім 
розумінням». Це означало, що Бога слід осягати не тільки чуттєво-емоційним, 
а й раціональним шляхом, вірити в Творця осмислено. Поряд із заповіддю любити 
Бога Христос ставив на чільне місце у своїй проповіді й другу заповідь — любові 
до ближнього, вершиною якої Він вважав жертовність.

Кожна людина, що називає себе християнином, об’єктивно є живою рекламою 
християнства: вона або підносить, або дискредитує його. Той, хто вбачає в Христі 
свій моральний ідеал, прагне у всьому бути схожим на Нього. Він буде намагатися 
любити Бога і людей, як Христос, покірно нести свій хрест, як його ніс Він, бути 
смиренним і лагідним, як Він, прощати інших, як прощав Він, вимогливо ставити
ся до себе й домагатися миру з усіма, як заповідав Він, посильно полегшувати 
життя струдженим та обтяженим, бути милосердним і жалісливим до них, забува
ти образи й відповідати на зло добром, бути світлом світу й поводити себе так, щоб 
оточуючі прославляли Його Святе Ім’я, бути безмірно відданим Христу. Будучи 
зразковими християнами й законослухняними громадянами своєї держави, послі
довники Христа будуть віддавати Богові Боже, а кесарю кесареве.

Зрозуміло, тільки цим не можна обмежити діяльність дітей Божих, що йдуть 
шляхом свого Спасителя до святості та досконалості. Люди, які вбачають свій 
моральний ідеал у Христі Ісусі, не здатні дискредитувати Його Ім’я та Його вчен
ня. Своєю вірою, своїми устами й ділами вони стверджують велич і славу Сина 
Людського, чиє життя стало найбільш значною і яскравою подією на землі.

ПОМІРКУЙ 
І ДАЙ ЗІДПОЗІДІ 
НА ЗАПИТАНИЙ:

1. Як особистість Ісуса Христа пов’язана з ідеалом?
2. Яким був Ісус Христос у житті?
3. Щ о Господь заповідав усім християнам?
4. Чи намагаєшся ти наслідувати Заповіді Христа? 

Чому?
5. Чи часто ти бачиш в житті невиконання Божих 

Заповідей? Чому, на твою думку, це трапляється?
6. Хто з біблійних персонажів чи релігійних діячів, 

на твою думку, доклав найбільше зусиль, щоб 
виконати Божі заповіді?

Завдання 2

Прочитай біблійну історію в особах.

й
За Євангелієм від Івана 8 :1 2 - 5 9

ЛЮДСЬКЕ Й БОЖЕСТВЕННЕ

І вернувся Ісус до народу й сказав:
Я — світло світові; хто йде слідом за Мною, той не буде ходити в пітьмі, але 

буде мати світло життя.
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Тоді фарисеї сказали Йому:
— Ти Сам про Себе свідчиш, і свідчення Твоє не справжнє.
Ісус сказав їм у відповідь:
— Якщо Я навіть Сам про Себе свідчу, то свідчення Моє істинне, тому що Я знаю, 

звідки прийшов і куди йду; а ви не знаєте, звідки Я, і куди йду; ви судите з огляду на 
плоть, а Я не суджу нікого; а коли й суджу Я, то суд Мій істинний, тому що Я не один, 
але Я і Отець, що послав Мене; в законі вашому написано, що свідчення двох людей 
правдиве. Я Сам засвідчую про Себе, і свідчить про Мене Отець, що послав Мене.

Тоді сказали Йому:
— Де Твій Отець?
— Ви не знаєте ні Мене, ані Отця Мого; якби ви знали Мене, то знали б також 

Отця Мого...
Ці слова виголошував Ісус біля скарбниці, коли навчав у храмі, і ніхто не схопив 

Його, тому що не прийшла ще година Його.
— Я відходжу, і будете шукати Мене, і помрете в гріхах ваших; куди Я йду, ви 

туди прийти не можете.
Тут юдеї загомоніли:
— Невже Він уб’є Себе Сам? Бо каже: «Куди Я йду, ви не можете прийти»?
— Ви — з долішніх, а Я з горішніх; ви від цього світу, а Я не від світу цього; Саме 

тому Я сказав вам, що ви помрете в гріхах ваших; бо якщо не увіруєте, що це Я, то 
помрете у гріхах ваших.

— А хто Ти такий?
— Від початку Сущий, як оце кажу вам. Багато маю сказати і судити про вас; але 

Той, Хто послав Мене, є істинний, і що Я чув од Нього, те й кажу світові.
Люди не зрозуміли, що Він казав їм про Отця. Тож Ісус сказав їм:
— Коли піднесете Сина Людського, тоді пізнаєте, що це Я і що нічого не вчиняю 

від Себе; але, як навчив Мене Отець Мій, так і кажу. Той, Хто послав Мене, є зі 
Мною; Отець не залишив Мене одного, бо Я завжди чиню те, що Йому добре.
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Коли Він говорив це юдеям, багато увірувало в Нього. Тоді сказав Ісус до тих, 
що увірували в Нього:

— Якщо будете дотримуватися Мого слова, то ви справжні Мої учні; і пізнаєте 
істину, й істина зробить вас вільними.

Йому відповідали:
— Ми насіння Авраамове і не були рабами нікому ніколи; чому ж Ти кажеш: 

«Станете вільними»?
Ісус відповів їм:
— Істинно, істинно кажу вам: кожний, хто чинить гріх, — раб гріха. Але раб не 

живе в домі вічно; син залишається повік; отож, якщо Син учинить вас вільними, 
то справді вільними будете. Знаю, що ви насіння Авраамове; одначе шукаєте вбити 
Мене, тому що слово Моє не вміщається в вас. Я повідую те, що бачив у Отця Мого; 
а ви те чините, що бачили у батька вашого.

— Батько наш є Авраам.
— Якби ви були дітьми Авраамовими, то справи Авраамові вчиняли б; а тепер 

шукаєте вбити Мене, Чоловіка, що сказав вам істину, котру чув од Бога; Авраам 
цього не чинив. Ви чините справи батька вашого, — сказав Ісус.

— Ми не від перелюбу вродилися; одного Отця маємо — Бога.
— Якби Бог був Отцем вашим, то ви любили б Мене, тому що Я від Бога вийшов 

і зійшов; бо Я не Сам від Себе прийшов, але Він послав Мене. Чому ви не розуміє
те мови Моєї? Тому що не можете почути слова Мого. Ваш батько диявол, і ви хоче
те виконати похоті батька вашого. Він був душогубом від початку і не встояв в істи
ні, бо немає в ньому істини; коли виповідає він лжу, то каже своє, бо він облудник 
і батько брехні. А коли Я істину кажу, то не вірите Мені. Хто з вас викриє в Мені 
неправду? А якщо Я кажу істину, то чому ви не вірите Мені? Хто від Бога, той 
слухає слова Божі; ви тому не слухаєте, що ви не від Бога.

На це юдеї сказали Йому:
— Чи не правду ми кажемо, що Ти самарянин і що демон у Тобі?
Ісус відповів:
— У Мені демона немає, але Я шаную Отця Мого, а ви Мене зневажаєте. А втім, 

Я не шукаю Моєї слави: є Той, що шукає і судить. Істинно, істинно кажу вам: «Хто 
дотримується слова Мого, той не побачить смерті повік».

Тоді набрали каміння, щоб кидати в Нього, але Ісус сховався і вийшов з храму, 
пройшовши серед них, і попростував далі.

ПОМІРКУЙ 
І ДАЙ РІДПОЗІДІ 
НА ЗАПИТАННЯ:

Як ти зрозумів розмову Ісуса Христа з фарисеями? 
Перекажи її своїми словами за планом:
1. Щ о розповів Ісус про Себе.
2. Щ о сказав Ісус про фарисеїв.
3. Як аргументували фарисеї свою невіру 

Ісусу Христу.
4. Щ о відповів Христос фарисеям.
5. Чим закінчилася розмова Ісуса з фарисеями.
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Завдання З
Прочитай притчу і поясни, як Господь 
супроводжує нас.

СЛІДИ НА ПІСКУ

дного разу чоловікові приснився сон. Йому ввижалося, 
що йде він піщаним берегом, а поряд із ним — Господь. На небі пропливали карти
ни з його життя, і після кожної з них він помічав на піску дві пари слідів: одну — від 
своїх ніг, іншу — від ніг Господа.

Коли перед чоловіком промайнула остання картина з життя, він озирнувся на 
сліди на піску й побачив, що часто вздовж його життєвого шляху тягнулася тільки 
одна лінія слідів. Чоловік поміркував собі й помітив, що це були найтяжчі й най
більш невдалі періоди його життя, сповнені відчаю та смутку. Чоловік дуже зажу
рився. Він подумав: «Чому це Господь полишав мене в найтяжчі хвилини мого 
життя?» Чоловік із розпачем і ремствуванням почав запитувати Господа:

— Хіба не Ти казав мені: якщо я буду іти шляхом Твоїм, Ти не залишиш мене. 
Проте я помітив, що в найважчі часи мого життя лиш одна пара слідів тягнулася по 
піску. Чому ж Ти покидав мене, коли я найбільш потребував Тебе?

І Господь відповів:
— Хороше моє, миле дитя! Я тебе люблю й ніколи не покину. Коли твоє життя 

було переповнене горем і випробуваннями, тільки один ланцюжок слідів тягнувся 
дорогою. Бо в ті моменти Я ніс тебе на руках...
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Завдання
Проаналізуй ситуації і поміркуй, як би ти вчинив 
у кожній із них.

I. В одній книзі ти прочитав, що Ісус Христос за життя був великим моральним 
авторитетом для своїх сучасників, що до Нього можна і треба наближатися.

Чи хотів би ти наслідувати Ісуса Христа? Чому?

II. В одному виданні, де друкувалися науково-популярні матеріали, ти прочитав 
про життя Ісуса Христа, але із зовсім іншої точки зору, яка відрізняється від 
Біблійної.

Чи ти повіриш у  таку версію життя Ісуса? Чому?

Завдання 5
Випиши людські якості Ісуса Христа в одну колонку, 
а божественні —  в іншу.

Завдання Ф

Поміркуйте в групах над питаннями:

1. Чому сьогодні такими актуальними є дві головні заповіді Ісуса Христа?
2. Чому християнам потрібно проявляти толерантність до людей інших віроспові

дань?

■  ПЕРЕВІР С Е Б Е ______________________________________

Дай відповіді на запитання:

1. Ким є Христос для християн?
2. А ким Він є для тих, хто не вірує в Нього?
3. Яке значення для людини має віра в Ісуса Христа?
4. Назви відомих тобі людей, які глибоко шанують 

Ісуса Христа.

■  ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

1. Знайди у Біблії вірші, які демонструють 
доброзичливе ставлення Христа до людей, 
і випиши декілька з них у зошит.

2. Зроби коротке повідомлення на тему «Ісус 
у моєму житті».

3. Візьми інтерв’ю у різних за віком людей на тему 
«Ким для тебе є Ісус Христос».
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